



村民当主角 村书记闵洪艳本色出演 微短剧《堰河那些事儿》逗乐万千网友

湖北日报全媒记者 褚楠
通讯员 阮班明 王凯

“啥情况？堰河村民集体学英语？”7月14日，谷城县五山镇堰河村首部乡村振兴微短剧《堰河那些事儿》亮相短视频平台，评论区里，网友们被剧中热闹的场景逗乐。

首集讲述村民为迎接外国游客自学英语的故事，村党委书记闵洪艳本色出演，操着一口地道的襄阳话号召村干部当翻译，在山野农庄开设“英语速成班”。

这位扎根乡村30多年的“领头雁”，又一次用创新的方式让堰河故事飞向远方。

闵洪艳说，让村民当主角，借助微短剧探索“短剧+文旅”模式，全方位展示乡村风光与人文风情，让堰河故事传得更远、叫得更响。

坚持开门教育
晨会开到茶园里

“种了一辈子茶，没想到还能当演员，闵书记这主意绝了！”42岁的天艺茶庄负责人姚进笑得合不拢嘴。

他在剧中饰演统筹茶园管理的“茶企霸总”，为演好角色，特意换上新买的polo衫，镜头前毫不怯场。

这部微短剧的诞生，源于今年3月茶园里的一场议事会。

会上，村民们畅所欲言：村里游客日益增多，村民们开起了咖啡馆、特色民宿、露营基地，作为国家4A级景区，村子的宣传方式也得与时俱进；同时，村民长期饮用井水、山泉水，随着村民生活和游客接待需求激



闵洪艳(中)在微短剧中本色出演。(湖北日报通讯员 冯丹丹 摄)

增，水质要求也越来越高，大伙儿期盼着水厂建成后能尽快铺设管道，早日用上自来水。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，堰河村坚持开门教育，问需于民、问计于民。晨会也从会议室搬到了茶垄旁、小院里，村干部与村民围坐一起拉家常、听诉求、谋发展。

“就拍咱自己的生活，我也来凑个热闹！”闵洪艳听后觉得新意十足，掏出小本子，把建议一一记下。

经梳理和村民大会讨论，建水厂、修茶园、装路灯、兴民宿、拍短剧等一批实事被列入今年的工作清单。

(下转第3版)

省政协党组召开学习教育 查摆问题情况检视交流会

湖北日报讯 (记者许旷、通讯员郑轩)7月14日，省政协党组召开深入贯彻党中央八项规定精神学习教育查摆问题情况检视交流会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于加强党的作风建设的重要论述和最新重要讲话指示批示精神，贯彻落实党中央和省委党的建设工作领导小组会议精神，进一步提高思想认识，查摆突出问题，检视剖析根源，明确整改措施，推动学习教育走深走实，为“奋勇争先、建成长点、谱写新篇”提供坚强有力保障。省政协党组书记、主席孙伟主持会议并作总结讲话。

孙伟指出，这次检视交流会，查找问题客观具体，剖析根源深入透彻，整改措施务实可行，体现了高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要不折不扣落实党中央统一部署和省委工作要求，坚持学重质量、查重力度、改重成效，推进学习教育往深里走、朝里走。

孙伟强调，要在学深悟透上狠下功夫，以进行到底的定力、坚决彻底的精神把党的自我革命各项举措和要求落实到位，坚决打好贯彻党中央八项规定精神、正风肃纪反腐攻坚战和持久战，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(下转第2版)

全省农产品品牌建设 现场推进会召开 诸葛宇杰出席并讲话

湖北日报讯 (记者王楚)7月14日，全省农产品品牌建设现场推进会在鄂州召开。省委副书记诸葛宇杰出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署要求，坚持“一盘棋”、共绘“一张图”，久久为功，不断擦亮湖北农产品品牌“金字招牌”，为加快建设农业强省、打造新时代“鱼米之乡”提供坚实支撑。副省长黎东辉主持会议。

会议指出，近年来我省聚力打造

“8+1”省级区域公用品牌，品牌体系有效整合，品牌价值持续提升，品牌影响力、竞争力和美誉度不断增强。会议强调，要准确把握下步品牌建设发力重点，深入挖掘重点品牌潜力，进一步提升农产品质量，持续加强品牌力量整合，全力推动我省农产品品牌建设再上新台阶。要锚定品牌建设目标，坚持分级分类推进，重点突破育种、工厂化养殖、产品研发创新等“堵点卡点”，推动一二三产业融合发展，建强供应链平台，以品牌引领农业全产业链建设。(下转第2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神·办实事解难题

荆门以“摘牌”促减负

湖北日报全媒记者 祝华
通讯员 张虎 庞芙蓉 黄成

“小花，帮我缴下医保。”“好嘞。”

7月10日下午，荆门市掇刀区七桥社区，70岁的赵婆婆走进社区党群服务大厅，请社区工作人员张新花在手机上帮她缴纳医保。

“以前牌子满墙红，办事不见人；现在牌子少了，办事更方便了。”赵婆婆感慨地说。

社区服务效能的提升，是荆门以“摘牌”促“减负”带来的改变。

深入贯彻党中央八项规定精神学习教育以来，荆门市委组织部坚持开门教育，会同市委社会工作部深入一线调查研究，集中整治职能部门在村和社区挂各类匾牌，将部门职责任务

区中最多的，如今仅保留11块。

摘牌的同时，以前村和社区承担的各种“额外的任务”也还给了相关职能部门。

七一桥社区党委书记严云锋介绍，清理后，大气污染防治巡查任务移交给专业社会组织，文明交通劝导任务还交给交警部门，订杂志、卖保险、开“我妈是我妈”式证明等事项，现在都没了，社区的压力也小多了。

“摘牌减负后，社区有了更多精力为居民办实事。”浏河社区党委书记苏玉梅说，该社区老龄人口多，社区工作人员主动与辖区老年人结对，为老人建立健康档案，每月陪同就医、代买物资，今年以来帮助老人们解决问题180多件。

清理后，东宝区浏河社区将民政、卫健等领域的18块分散服务牌归并，统一制成“社区便民服务清单”索引册。对居民关心的服务队伍、民生政策等12块功能型挂牌，统一尺寸、规范悬挂。掇刀区七桥社区以前挂有牌匾44块，是荆门各村和社

区在社区活动中心上暑托班，解决了社区上班族孩子无人照看的难题。现在社区服务事项多了，办事不用等了，社区工作者与居民的关系也和谐了。”楚天城社区居民王正海说。

荆门市还坚持“当下改”和“长久立”相结合，从制度上为基层“松绑”减负，坚决防止问题反弹，实现标本兼治。

依托“城市大脑”智慧社区系统，荆门市试点建立基层事务准入监管平台。职能部门向村和社区下派任务，需通过平台发起，平台审批通过后，再由乡镇街道派发给相关的村和社区。属协助事项的，在平台发起时，需明确职能部门做什么、基层做什么、部门提供哪些支持，否则直接退回，以此遏制职能部门把本该由部门完成的事项推给基层。

“通过健全常态长效的制度机制，对基层工作事项安装防火墙，以巩固学习教育整改成效，长久解决基层事务过多过滥问题。”李林说。

目前，准入监管平台已在荆门所有县市区推广使用。现在，荆门市各村和社区承接的任务事项与以前相比，减少了30%。

维护公正的重要职能。意见指出，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持党的领导，坚持以人民为中心，坚持走中国特色社会主义法治道路，坚持依法独立公正行使审判权，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，严格公正司法，

深化司法体制改革，锻造过硬队伍，促进完善中国特色社会主义法治体系，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。



扫码阅读全文

《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》发布

据新华社北京7月14日电 《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》7月14日发布。意见从总体要求、坚持和加强党对审判工作的领导、以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全、加强矛盾纠纷预防化解、深化司法体制改革、加强审判工作支撑保障等方面作出部署，加强新时代审判工作，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。

人民法院是国家的审判机关，承担着惩罚犯罪、保护人民，定分止争、

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)7月14日，省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉会见吉利控股集团董事长李书福、马来西亚多元重工业集团实际控制人赛莫达一行。

王忠林代表省委、省政府向李书福、赛莫达一行表示欢迎，感谢吉利控股集团长期以来对湖北经济发展、科技创新等作出的积极贡献，并简要介绍了湖北经济社会发展情况。王忠林说，当前，全省上下正深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，大力实施产业倍增战略等“七大战略”，抢抓全球汽车产业格局重构机遇，加快发展壮大以汽车制造业为代表的“51020”先进制造业集群。希望吉利控股集团、多元重工业集团继续深耕湖北，加大在鄂项目投资和战略布局，推动在鄂企业达产增效，进一步强化技术创新，塑造品牌优势，为巩固湖北万亿级汽车产业集群“底盘”，整体提升湖北产业竞争力提供重要支撑。我们将全力营造一流营商环境，为企业在鄂发展提供更优服务、创造更好条件。

李书福、赛莫达感谢湖北省委、省政府对吉利控股集团、多元重工业集团的大力支持。李书福介绍了吉利控股集团整体经营及在鄂企业发展情况。他表示，湖北发展态势良好，汽车产业配套等优势突出，吉利控股集团坚定看好湖北发展前景，将进一步加大在鄂战略投入，全力推动武汉工厂满产运行，积极推进氢气汽车、醇氢船舶生产应用合作，助力湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点。

省领导彭勇、程用文，武汉市市长盛阅春，吉利控股集团副总裁王召兴等参加会见。

抢抓大做强湖北汽车产业转型发展机遇

王忠林会见吉利控股集团董事长李书福一行

牢记嘱托 建成支点

·抬升标杆从我做起



年产值5.6亿元的产业链 为何落户广水农业小镇

湖北日报全媒记者 董凤龙 易雯
通讯员 刘冬 高晓涵

7月6日，广水市工业园区内，湖北德乐电力科技有限公司(以下简称“德乐电力”)的新厂房正在搭建主体结构。

不远处，湖北德铭橡胶制品有限公司(以下简称“德铭橡胶”)厂房内的流水线上，橡胶制品“鱼贯而出”，它们将为德乐电力提供生产原材料。

“我们以‘飞地经济’招商模式引进了一条产业链，年产值已达5.6亿元。”广水太平镇党委书记余华介绍，自2013年引进德乐电力后，太平镇这几年陆续引进了德铭橡胶等4家德乐电力的上下游企业。

太平镇是广水传统农业乡镇，这条年产值5.6亿元的产业链为何能落户这里？

这件事还要先从德乐电力公司负责人左红炎说起。

左红炎是广水市太平镇左家河村人。2013年，他受太平镇政府邀请从浙江回乡投资建厂。经过10多年发展，公司2024年产值达1.7亿元，是刚起步时的8倍，生产的电力设备畅销全国。

“德乐电力发展壮大的过程中，太平镇政府起到了关键作用。”左红炎感慨。

2024年底，德乐电力陷入国内电缆附件市场价格战的“泥潭”，公司订单激增却“增量不增利”。

与其在存量市场竞争，不如布局跨境新赛道！左红炎决定，成立外贸公司，开拓全球市场。

但要做外贸，需要新注册外贸公司，注册流程让左红炎犯了难。

余华知道后，迅速联系广水市科技经信局、海关、市场监督管理局等部门，为企业搭建对接桥梁。

“我们只需提供营业执照等文件，其他所有流程都由镇政府帮办，省心不少。”左红炎回忆。

今年1月，注册事宜“万事俱备”，却困在了最后一步——起名。“改来改去，就是通不过。”左红炎当时十分焦急。

余华等人立刻协调市场监管部门，弄清问题所在。“企业想取名为‘德乐电力外贸’，但‘电力’与‘外贸’行业

表述冲突，因此被卡。”余华介绍。

最终，企业改名为德乐(湖北)进出口贸易有限公司，顺利完成注册。“要不是政府帮忙，我们还蒙在鼓里呢。”左红炎笑道。

5月，沙特、马来西亚等国代表团赴德乐电力实地考察，初步形成合作意向。

“一旦通过对方的质量认证，我们将成功打开海外市场。”左红炎充满期待。

落户10多年，左红炎一次被太平镇的诚意打动。多年来，他甘当“红娘”，四处“牵线”。

“企业只管心无旁骛抓生产，我们来织密服务网保驾护航。”余华说。

2022年，湖北奥迪普智能装备有限公司(以下简称“奥迪普”)和德铭橡胶也回来了。

奥迪普主营高低压成套开关柜及附件、输配电电力金具等。德乐电力生产的绝缘材料制品等可直接供给奥迪普，实现从电缆附件到成套设备的全产业链产品整合。

2024年，奥迪普负责人吴倍却为一场重要的投标犯了愁。“我们是租用厂房，提交不了场地证明。”吴倍回忆道。

得知消息后，余华立即组织专班，反复核对企业租赁合同、厂房产权信息等资料，并积极与相关部门沟通协调，最终为奥迪普出具了一份规范、严谨的证明材料。

奥迪普顺利参与投标，凭借自身过硬的产品质量成功中标，金额近800万元。

每周，余华等人都会上门为企业“体检”。“牢记每日开展设备点检并记录在案。”“定期组织火灾逃生等联合演练。”这种保姆式监管为企业安全生产穿上了“铠甲”。

引进一个，带来一串，服务一片。“镇政府就像我们的坚强后盾，有他们在，我们不怕碰到困难。”落户企业负责人纷纷感慨。

沃特利打算新上配电柜及配件项目，余华安排工作人员前去商议厂房扩建方案；湖北科尔电力设备有限公司有意落户，余华带人全面跟进……这条以德乐电力为龙头的产业链仍在继续延伸。

锲而不舍落实中央八项规定精神·办实事解难题

避免村和社区“小马拉大车”

荆门以“摘牌”促减负

湖北日报全媒记者 祝华
通讯员 张虎 庞芙蓉 黄成

“小花，帮我缴下医保。”“好嘞。”

7月10日下午，荆门市掇刀区七桥社区，70岁的赵婆婆走进社区党群服务大厅，请社区工作人员张新花在手机上帮她缴纳医保。

“以前牌子满墙红，办事不见人；现在牌子少了，办事更方便了。”赵婆婆感慨地说。

社区服务效能的提升，是荆门以“摘牌”促“减负”带来的改变。

深入贯彻党中央八项规定精神学习教育以来，荆门市委组织部坚持开门教育，会同市委社会工作部深入一线调查研究，集中整治职能部门在村和社区挂各类匾牌，将部门职责任务